
Kleine Anfrage

Neubau Landesspital - weitere Schritte

Frage von Landtagsvizepräsidentin Gunilla Marxer-Kranz

Antwort von Regierungsrat Manuel Frick

Frage vom 31. August 2022
Derzeit läuft in Sachen Neubau des Landesspitals bekanntlich die Untersuchung der 

Geschäftsprüfungskommission. Seit der Kommunikation der Planungsschwierigkeiten ist nun einige Zeit 

vergangen und es stellt sich die Frage, was seitens des Gesellschaftsministeriums - ungeachtet der Ergebnisse 

der GPK - in dieser Angelegenheit weiter unternommen werden wird. Vor einigen Wochen wurde kommuniziert, 

dass das Gesellschaftsministerium nun den Vorsitz im Steuerungsausschuss übernommen hat. Daher meine 

folgenden drei Fragen an den Gesellschaftsminister: 

* Wird im Hintergrund weiter am Projekt gearbeitet beziehungsweise wurden seitens des 

Gesellschaftsministeriums unterdessen weitere Schritte rund um den Neubau des Landesspitals 

unternommen? Falls ja, welche und wann?

* Welchen Einfluss hat aktuell die Arbeit der GPK beziehungsweise des Landtags an diesem Fall auf die 

weiteren Schritte?

* Welchen Zeitplan hat das Gesellschaftsministerium heutig rund um den Neubau des Landesspitals 

aufgestellt beziehungsweise gibt es bereits jetzt einen Zeithorizont, bis zu welchem die Bevölkerung mit 

weiteren Informationen rechnen kann?

Antwort vom 02. September 2022
Zu Frage 1:

Gemäss Medienmitteilung der Regierung vom 12. Juli 2022 wird das Vorprojekt in einem nächsten Schritt 

detailliert überprüft und optimiert. Parallel wird über ein externes Unternehmen eine fachlich-technische 

Überprüfung durchgeführt. 

Zu Frage 2:
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Der GPK-Bericht und dessen Diskussion im Landtag werden von der Regierung bei Entscheidungen über das 

weitere Vorgehen berücksichtigt.

Zu Frage 3:

Das Resultat des in der Antwort auf Frage 1 genannten Prozesses wird bis Ende Jahr erwartet und soll die 

Grundlage für einen Regierungsentscheid über das weitere Vorgehen bilden.
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